
Østerholm Landsbylaug

Referat fra bestyrelsesmøde afholdt d. 23. august 2023.
Deltagere: Hans Erik Hansen, Peter Rathje, Ulla Jørgensen

1. Orientering om/status på
• Muldtoilet

Hvis/når vi modtager et muldtoilet fra kommunen, har vi fremsat ønske om, at det sættes op 
ved stranden ca. 180 m NV for badebroen, skjult i buskadset så det forstyrrer mindst muligt i
landskabet. Vi har desuden opfordret til, at der sættes diskrete skilte op der viser vej til 
toilettet.

• Efterårsarrangementer
Der er fuld gang i planlægningen af det første arrangement som sker i samarbejde med 
Elstrup Landsbylaug. Når detaljerne er på plads sendes invitationer ud til medlemmerne.

• Medlemsliste/økonomi
Behandles på næste bestyrelsesmøde

2. Skulptur
9 personer deltog i byvandringen d. 17. august. I forvejen var der 2 forslag til placering af 
skulpturen, men begge steder blev valgt fra pga. ”forstyrrende elementer”, så som skilte, el-  
panel og beplantning. Et 3. sted blev udpeget og i skrivende stund indhentes de nødvendige
tilladelser til opsætning. 
Skulpturen afhentes 2. oktober kl. 15-17 og opsættes når soklen er gjort klar.

3. Nordeas-fondens delepulje
Landsbylauget har modtaget 15.000 kr. fra Nordea-fonden til indkøb af deleudstyr. Vi søgte 
om tilskud til indkøb af: 
Stole (3500 kr.), buskrydder (8500 kr) og værktøjskasse med el-og håndværktøj (3000 kr.).

 
Vi har 35 stk. brugte stole ”på hånden” – virkelig fine og i god stand.

Der inkøbes ny buskrydder der så vidt muligt opfylder flg. krav:
Buskrydder med kniv-udstyr, som nemt kan udskiftes med line til lettere arbejder 
Batteridrevet med oplader og 2 batterier 
Robust og professionelt udstyr – f.eks. Stihl eller Husqvarna 
Indkøbt lokalt (i Sønderborg, hos Allan i Felsted etc), så det kan serviceres lokalt 
Budgetramme – op til ca. 8.500 kr incl. moms og forbrugsmaterialer.

Værktøjskasse m. værktøj indkøbes løbende efter behov - f.eks topnøgler og skrue-
maskiner til brug for opsætning/nedtagning af badebro.  

Alt udstyr vil blive stillet til rådighed for medlemmerne i landsbylaugets nye LÅNE-
ORDNING.
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4. Udviklingsplan

Bestyrelsen er i gang med forarbejdet til den nye udviklingsplan. Der foreligger nu et 
udkast til rammesætning og der planlægges i skrivende stund et opstartsmøde i uge 37. 
Mødet har til formål at afklare fokusområder, ambitionsniveau, hvem der skal involveres og 
hvorledes processen skal forløbe. Det er vigtigt for bestyrelsen, at så mange som muligt 
inddrages i processen og vi kan med glæde konstatere, at flere har vist interesse for at 
deltage. Der vil blive afholdt orienteringsmøde for Østerholmerne i løbet af efteråret og 
vi håber, at den færdige udviklingsplan kan blive fremlagt til godkendelse på general-
forsamlingen 2024.

5. Badebro
Nedtagning sker sidst i september. Broen sættes op igen primo juni næste år. Der skal søges 
om tilskud til broens vedligeholdelse hos kommunens badebro-pulje. Vi har kontakt med 2 
personer, der er interesserede i at indgå i et koordinerende brolaug. 

6. Eventuelt
2 borde-bænke sæt der var i dårlig stand er fjernet fra området ved slotsruinen. Peter har 
kontaktet Naturstyrelsen med ønske om at få opsat 2 nye sæt.   

Referent Ulla Jørgensen. Næste bestyrelsesmøde finder sted onsdag d. 11. oktober 2023
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